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ELŐFIZETÉSI ARAK:
Melyben : Félévre 6 kor. Negyedévre 8 kor. — fill. 
Vidéken: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 60 fill.

1906 január 1-én uj előfizetőit nyi­
tunk a Debrecenre. Kérjük akokat a 
t. előfizetőinket én olvasóinkat, akiknek, 
vagy lejár előfizetésük december vé­
gén, vagy pedig lapunkat a jövőre meg 
rendelni óhajtják, hogy az előfizetésről 
Idejekorán gondoskodni szíveskedjenek, 
nehogy a lap szétküldésében akadály 
legyen.

Felhívás.
Debreezen népe!

Tiszteljük a király 6 felségének főis-

Í>áni kinevezési jogát, — mindazáltal a je- 
enlegi alkotmányellenes kormány előterjesz 
lésére kinevezendő főispánt — bárki legyen 
is az, — törvényes főispánnak sohasem, 
hanem mindig a törvényes főispánt jogok 
bitorlójának tekintjük.

Ezt a főispánnak nevezett. jogb.itorlót a 
mi szentélyünkbe: a városi közgyűlési te­
rembe be nem eresztjük ; előtte minden aj­
tót bezárunk és lepecsételünk : e jogbitorló­
nak esküjét istenkáromlásnak tekintjük, 
azt elhangzani nem hagyjuk, benne nem hi­
szünk és mint a poklok kárhozataira tett 
fogadalmat megvetjük.

E bitorló bárminemű utasításainak vak­
merő parancsolatainak való engedelmességé­
től a város polgármesterétől kezdve az utolsó 
városi alkalmazottig mindenkit a legei igo- 
rubban eltiltunk és ne legyen egyetlen egy
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közgyűlési tag sem, aki ennek a jogbitorló 
kalandornak hívására a főispáni beiktatás­
nak nevezendő gyülekezésen megjelenjék.

Azt az elvetemült vakmerő embert pe­
dig, aki ezeknek ellenére ennek a főispán­
nak nevezett kalandornak habár a legcseké­
lyebb mértékben is akár tettel, akár tanács­
adással, bármi módon segítségére lenne, azt 
az embert alkotmányunk és törvényhatósági 
önkormányzati jogunk elárulójának tekintjük 
és közmegvetésünkkel sújtjuk I

Debrecen népe 1
Mindezeket a te törvényes és alkot­

mányos képviseleted: Debrecen sz. kir. 
város törvényhatósági bizottsága óriási lel­
kesedéssel meghozott egyhangú határoza­
tával mondotta ki az 1905. évi november 
30-án tartott közgyűlésében.

Nem emelkedett egyetlen szó, egy hang 
sem, mely ezeknek ellent mondott volna.

Hazaáruló, jogbitorló tehát az az em­
ber, aki a jelenlegi kormánytól a főispáni 
kinevezést elfogadja ! Hazaáruló tehát az az 
ember is, aki ennek a jogbitorló főispánnak 
engedelmeskedik, szavát megfogadja, vagy 
bárhogy segítségére lesz I

Ezt mondotta és mondja Debrecen sz. 
kir. város törvényhatósági közgyűlése.

Debrecen népe 1
Valami Kovács Gusztáv az a vakmerő 

ember, aki arra mert vállalkozni, hogy en­
nek az altotmányromboló kormánynak alá­
zatos és mindenre kész szolgájaként suhog­
tassa fejünk felett a zsarnoki önkény ura­
lomnak vasvesszejét 1 Pedig jól tudta, mert 
tudnia kellett, ha Debrecenbe jönni vakme- 
rősködőtt, hogy mi várakozik itt mi közöt­
tünk reá.

És mégis elég vakmerő packázni Deb­
recen város polgárságának közvéleményével.

A beigtató közgyűlést sem a polgár- 
mester, sem törvényes helyettese össze nem 
hívják. Ha pedig ez a Kovács Gusztáv maga 
vetemednék erre;meghívására nem fog meg­
jelenni senki, — egyetlen tagja sem a köz­
gyűlésnek.

A törvényhatóság tehát ellenáll sz al­
kotmányellenes kormánynak. Ellenáll, de 
nem fegyveres kézzel, hanem hallgatag ma­
gatartással.

Mert fegyverrel szemben fegyverrel tá­
madhat reánk a hatalom, sőt keresi az al­
kalmat, az ürügyet a fegyveres beavatko­
zásra, hogy mint lázadókat leverjen bennün­
ket és kénye kedve szerint elbánhaseon 
velünk.

Ezért kell használunk a hallgatag el­
lenállásnak fegyverét. De ezt a fegyvert az­
tán becsületbeli és honfiúi kötelességünk 
parancsolja használni, mert ez a hallgatag 
ellenállás az a kőszikla, a melyen a kalan­
dor vállalkozásnak minden alkotmány rom­
boló kísérlete hajótörést szenvedi

És most hozzád fordulunk Dabreoen 
városnak haza és szabadságszerető Népe I

Elvárja Tőled a törvényhatósági köz­
gyűlés, hogy minden törvényes, minden meg­
engedett esí.köZzel segítségére leszel a tör­
vényhatóságnak abban, hogy az alkotmány­
ellenes kormányzat Debrecenben meghiusit- 
taesék. Hogy Debrecen népe mint a múlt­
ban, úgy a jelen válságos időkben is örök 
időkön át ragyogó bizonyságot tesz a felől, 
hogy Debrecen csakugyan a magyar sza 
badság őrvárosa.

Ne legyen közöttünk senki, aki az al­
kotmányromboló kormány eme Kovács Gusz­
táv nevű bérencének szolgálatára állana.

Bérkocsis, fuvaros, talyigás ne fuvarozza,

A szabókirály és a színpadi királyul
György és Daisy, fiatal, gazdag házas­

pár, a felsőbb tízezer fashionable társadal­
mából. Házasságukat nem lébet éppen érdek- 
házasságnak mondani, de annyira józanok, 
hogy tisztán szerelmi házasságról nem lehet 
szó. A. reggelinél, ülnek, mindketten újságot 
olvasnak.

György (meglepetten tekint fel a lap­
ból : Ah, — nagyszerű.

Daisy kérdöleg tekint férjére : Mi az ?
György humorral: Egy fejedelmi há­

láséig, mely eltér az udvari sablóntól.
Daisy : Talán ismét egy német herceg ?
György: Nem, két román törzsbeli 

souverain, a párisi nőszabók imperátora: I. 
Worth és a drámai művészet koronája .* Duse 
Eleonora.

Daisy ; Valóban ? Egy Duse ? A szabó­
királyt ?

György: Mindenekelőtt úgy* vélem, — 
feltéve, hogy egyáltalán igaz a dolog, — 
Worthban valószínűleg nem a szabó, hanem 
a milliomos vonzza Dúsét. Miután az olasz 
költő, a ki darabokat szabott rá, nem lehet 
•a ‘övé, most azzal skar csókolódzni, a ki 
neki toaletteket költ

Daisy: Egyáltalán nem helyénvaló ezt 
abban a gunyoros férfi tenorban mondani. 
Mert mindenekelőtt nincs asszony, a ki olyan 
pedáns, válogatós és mindenekfölött hiú lenne 
külső dolgában, mint te, kedves Györgyöm. 
Na, na, ne mérgelődj és ne mondj ellent. 
Hisz én nagyon szeretem, hogy olyan vagy, 
legalább meg tudod érteni az én kalapszám­
lái mat. Neked kedvesem nincs jogod gúnyo­
lódni. Azonkívül és másodszor az asszony 
egészen más és bensőbb vonatkozásban áll 
a garderobejához, mint a férfi, amihez a fér­
finek soha nem lehet olyan tökéletes érzéke. 
Hiszen durvább anyagból is van formálva...

György (nevetve): És mégis ezt az anya­
got szeretitek legjobban.

Daisy (a közbeszólás dacára zavartala­
nul folytatja): A férfi fölhúzza a kabátját, 
ha rosszul áll, mindegy, sőt az is mindegy, 
ha a kabát valóságos remekmű, de soha 
sincsen olyan benső viszonyban ruháival, 
mert azt mindig mint valami rajta kivül eső 
dolgot tekinti. Szóval, nines meg a öltözkö­
désben az a szubjektivitása, mint az as­
szonynak. Olyan mostohán bánik ruháival, 
mint igen gyatrán a nőkkel. Úgy bánik 
velük, mint valami szerszámmal. Hiszen a 
férfi itt is hálátlan.

György (Mindjobban felvillanyozva) 
Uram istenem, hisz az ember nem vetetheti 
az oltárhoz a szabóját, mint az Dúséról hír 
ük. O megteheti, mert nőszabók vannak. Ha 
majd valamikor lesznek csinos leányok, akik 
férfiruhákat fognak várni, akkor lehet majd 
csevegni a dologról. De beszél; csak tovább 
a szerep és személyesitője közötti szellemi 
kapcsolatról. '

Daisy : Tudod, hogy nem bánt, ha egy 
kicsit kinevetnek.

György: Hisz kár is volna, ha ez za • 
várná, mert leginkább olyan dolgokról sze­
re tea beszélni, amiről a banális, köznapi em­
berek nem igen hallanak.

Daisy (nevetve.) Köszönöm a bőkot, 
amelylyel saját, nem mindennapi szelleme­
det megtisztelted. Azért az asszonynak mégis 
meg van a maga ideális felfogása az öltöz­
ködésről. őt nem elégíti ki az a borult kije­
lentés, hogy „ruha teszi az embert“. Tehát 
kell lőttül valaminek, amit kiegészítsen. A 
ruhának, mely második „én“-je az embernek 
viselőjével harmonikus kapcsolatban kell 
lennie.

György (most igazán szívből nevet.): 
A férj tehát mint harmadik „ón“ jóakarat^-
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vendéglős, pincér, hordár, napszámos ki ne 
szolgálj».'

Iparos ne dolgozzon neki, kereskedő 
eeukja el előle portékáját, mert aranya, 
ektistje a judé.sok pénze 1

Pénzéért se adjatok neki sem egy korty 
italt, sem egy falat harapni valót, éhezzen 
és azomjuhozzon, mint a sivatag fenevadja 1 

, Házába, vendégfogadó helyiségeibe senki 
be ne bocsássa ; ne legyen hely, ahova fejét 
lehajthassa Legyen egészen számkivetett a 
társadalomból 1

Barátkozását utaeitsátok vissza. Senki 
se köszöntéé, köszöntését senki se fogadja. 
Kérdésére senki se feleljen. Ha eltéved: 
útba senki ne igazítsa.

A társadalom megvetése éreztetni fogja 
usztitó hatalmát mindazokkal szemben, a 
ik ezt a jogbitorló főispánt szorultságában 

segíteni fogják!
Mert neki pusztulni kell innen, a hon- 

szerelemnok e megszentelt falai közül és 
vele együtt pusztuiniok mindazoknak, akik 
neki segítőtársul szegődnek.

Ezeket vedd tudomásul Debrecen népe 
és ezek szerint cselekedjél.

Amint cselekszel, úgy áld meg és úgy 
fog megverni a Magyarok Istene !

Debrecen, 1905. december 29.
Debrecen sz. kir. város 

alkotmányvédő bizottsága.

„Rövid abszolutizmns“.
Uj módszere van a helyzet tisztá­

zásának. Bécsben találták ki s Fejér- 
váry a szerzője ; Ö mondotta egy né­
met újságírónak, hogy szerinte : „jobb 
egy rövid abszolutizmus, mint a mostani 
végtelen káosz.“ h táborszernagy urnák 
elhisszllk. Snajdlgul csak akkor lehetne 
uralkodni, ha minden katonásan menne. 
Rövidesen meglehetne mutatni, hogy a 
kormány erősebb e vagy a varmegyék.

De csak erre volna jó, mert i.rra, 
hogy a nemzet erejét mérjék meg vele, 
nem volna tanácsos. Nem azért, mintha 
még ezt is ki nem bírná a magyar, 
hanem mert az abszolutizmus határát 
nem az uralkodók szabták meg, hanem 
a történelmi idők.

Ferenc József nagy ur a földi bi­
rodalomban, de még ő se mérheti ki, 
hogy mennyi idő telhet el a kezdettől 
a végéig. A régi debreceni napokat 
aligha nem hamarább követné ma az uj 
Königrätz, mint egykoron.

És a nemzet okulva a múltak ta­
pasztalatain, okulva az egyik kiegye­
zésen, aligha kötné meg a másikat is 
úgy, hogy inkább csak a dinasztia lássa 
a hasznát.

Fejérváry bécsi kijelentése csak 
arra való, hogy a sötét helyzetet még 
feketébbre fesse. A nemzet azonban 
különb ördögöket is látott s még sem 
ijedt meg tőlük.

Abszolutizmus sokszor volt már a 
Habsburgok alatt, de rövid ideig egyik 
se tartott és végül mindig csak a nem 
zet győzött; az uralkodók engedtek. 
Ha úgy gondolja jobbnak Fejérváry az 
abszolutizmust, akkor igaza van, mert 
csakugyan jobb volna az abszolutizmus­
sal is a nemzet győzelme, mint a mai 
végtelen káosz.

De úgy hisszük,( hogy Fejérváry 
nem úgy gondolta. Ő azt hiszi, hogy 
ha kimondanák az abszolutizmust, a 
válságnak hamarább vége lenne, mert 
a nemzet úgy meggondolná a dolgot és 
engedne. Botorság még gondolatnak is. 
A nemzet az abszolutizmus nyomása 
alatt csak jobban tömörülne, még in­
kább egygyé lenne az önkény ellent 
küzdelemben.

Vztán ki gondolja, hogy ma az 
abszolutizmus : keresztülvihető volna 
úgy, mint régebben tettek Az egész 
állami gépezet egy csapásra állana meg 
s nincsen annyi idegen erő, amivel 
megindítani tudnák. Egy országot pe­
dig az urnlkodó családi érdekeiért nem 
leltet veszendőben hagyni, bármit kí­
ván is tőle a felségjog. Nem lehet kü­
lönösen Magyarországot, melyre a Kö­

zép-Duna mentén az egész Európának 
szüksége van.

Bécsben is jól tudják, hogy sem 
hosszabb, sem rövid abszolutizmussal a 
mai válságot megoldani nem lehet. 
Mert ha lehetne, akkor már eddig ki­
mondották volna inkább, semhogy a 
december 19-iki nyilt törvényszegéssel 
az alkotmáoyosságot színleljék.

Az abszolutizmussal minden oldal­
ról elnyomnák ugyan a szabadságot, 
de a nyomor és szenvedés akkor ötf 
lenne nagyobb. Bécsből pedig azt akar­
ják, hogy a nyomor és a szenvedés 
legyen minél nagyobb, mert úgy hiszik, 
hogy ez fogja a nemzeti ellenállást 
megtörni.

De ha figyelemmel kisérik az ese­
ményeket, minthogy rendkívül is figye­
lemmel vannak reá, tudniok kell és lát­
hatják, hogy a nemzeti ellenállás nem 
töredezik, hanem mindennap erősebb, 
biztatóbb a nemzet győzelme mellett.

Mindenik főispán sokat vállalhatott 
magára, mikor a darabant kormány 
szolgálatába szegődött, de már ezek­
nek is ritkulnak a soraik, jeléül annak, 
hogy a nemzeti akarattal szemben 
tehetetlenné kezd válni a császári 
akarat.

Lenk Gyula szolnoki megyefőnök 
a táblabirói székből alig ült a főispáni 
székbe, már is lemondott. Nógrádvár- 
megye, Selmecbánya és Ungvármegye 
főispánjai már két embert se foghattak 
kik előtt csendőrszuronyok és katonai 
kordonok között is leiehessék az esküt. 
Kovács Gusztávra az uj hajdumegyei. 
És debreceni főispánra is hasonló sors 
vár

Kristőffy ugyan folytatja az erő­
szakosságait, de soká mar nem viheti 
a mostsni módszer mellett, mert ha 
csak egy vármegyében kezdi megi a 
tömeges felfüggesztéseket, valamennyi

lag meg lesz tűrve, a ménage á trois uj fo­
galma : a férj, az asszony ós a — ruha.

Dassy (helybenhagyóJag): Mindenesetre 
a házaseágtörés legártatlanabb formája és ha 
a férj okos, a legszebb hármas összhangot 
lehet létrehozni.

György : Terz, amelynél a hangjegyek 
szabószámlájára vannak Írva.

Daisy: És szerzőjük az asszony.
György : És a dirigens ?
Daisy: Természetesen a karmester, aki 

rendszerint karmesternő szokott lenni, keié 
ben a karmesteri pálca helyett centiméter — 
a szabó vagy a szabónő.

György: Tehát Worth sem lenne más, 
mint egy egyszerű karmester ? Mert dacára 
a monsieur millióinak, Dúséra nézve ez a 
házasság aféle mesalliance lenne. 0, a te 
remtő zseni ős Worth — .-.ezóban a centi­
méterrel.

Daisy: Karmester és karmester között 
lényeges különbség van, legtöbbje persze nem 
mázminta művészet tehetséges iparosa, akik 
előírás szerint dolgoznak ős a toilets parti­
túrának állandóan előttük kell feküdnie, de 
ezek között ia vannak teremtő talentumok, 
■őt zsenik, a kik önmagukból mentenek és 
költenek — és ha egy ilyen zseniális cen­
timéter duigens és egy zseniális asszonyi 
fantázia találkoznak, — ha Duse Eleonora 
tényleg madame Worthné le>z, művészi 
inspirációit az övével egyesíti — ah, micsoda 
csodás szenzációkkal lephetik meg a szin 
házi világot, micsoda remekműveket kapha­
tunk. Nem tudom, nem lesz e nyereség úgy 
Dúséra, mint az európai közönségre, ha 
Duse Wörtb-al cseréli - "el D’ Anurn siót és

nem-e lesz a párisi mester ruhaköltéazetó- 
nek ma-adundóbb sikere, mint a másik sze- 
lepiiásánik.

György: Kár, hagy a házassági hir 
egyszersmind azt a szomorú jelentést is tar­
talmazza, hagy Duse a int Madame Worth 
visszavonul a színpadtól és miként Bsrbi 
Alice, csak jótékonysági célokra fog a nyil­
vánosság elttt szerepelni.

Daisy: Ami valóban nagy kár lenne a 
világra nézve . . . (gondolkodva): de még 
flem, legalább a hölgyvilágra nem. Ellenke 
zöleg az olyan nyughatatlan vérmérséklet és 
lázasan dolgozó fantázia, mint amilyen ezé 
a művésznőé, nem tud megpihenni még a 
megfeszitett akaraterő mellett sem, Ha Duse 
zsemje tényleg beleolvad a Worth nagy 
kompozíció talentumába, akkor ezzel annyit 
nyernek azok a deszkák, a melyek a sza- 
bómüteremnek parketjőt jelentik, mint a 
mennyit azok a deszkák veszítenek, a me­
lyek állítólag a világot jelentik. Mintha va­
lójában nem a szabó atelier deszkái jelente­
nék azt. Ez a rendkívüli asszony csak mű­
vészi alakitókőpességét fogja egy más ter­
rénumra áttenni és igy nemcsak a színház­
ban gyönyörködhetünk; a fenségesben, a 
minek létrehozására van ő teremtve,

Gyöfgy; Tehát úgy képzeled, hogy 
férjével meg fogja osztani a párisi szabó­
trónt és a cég talán át fog alakulni Monsieur 
és Madame Worth-ra.

Daisy: Miért nem ? Aat hiszed az 
ilyesmi: nem tudja- a nő művészi nagyravá- 
gfyását-tüzelni T Biztosítalak,ha ilyen szabó- 
király volnál —

György (haragos nevetéssel): Valóban

kápráztató lata morgana — tehát te akkor 
is feleségem lettél volna.

Daisy: Istenem, micsoda paradicsomi 
helyzet lenne. Tobzódni az előtörő és egy­
másra torlódó divatesimókben, azokat mind­
járt megvalósítani. Mindazok a hölgyek, 
akik hozzánk jöttek volna, reám nézve nem 
jelentettek volna mást, mint a saját esz­
méim előkelő probirmamzeljeit és a magam 
részére azt ín ezeken a kísérleteken át meg 
lehetett volna alkotni az eszményi toilet 
dernier őri jét. mert mint milliomosok, igen 
milliomosnak kellene lenned mint Worth- 
nak, egyáltalán nem volnánk ráutalva a 
megrendelőkre és nem kellene azzal sem 
törődnünk, ha dühökben valamennyien el­
maradnálak, miután végigpróbáltam rajtuk 
azt, amit aztán mint legszebbet megtartot­
tam volna. — Oh, milyen irigyiésreméltó is 
az a Duse.

György (nyugodtan); Ha éppen örö­
möd telik benne, nincs semmi kifogásom 
ellene, ha szibómütermet nyitsz és művé­
szi fantáziádat megtermékenyíted. És termé­
szetesen nem állhatok neked egy második 
Worth-kőnt rendelkezésedre, még a degkis- 
sebb adagban sem, — pines bennem a' sza­
bósághoz egy szemernyi tehetség sem. (Tré­
fáéin): Ezt remélhetőleg nem fogod váló­
oknak tekinteni.

Daisy : Azt éppen nem. Jó igy is, ahogy 
van. Nem lehet minden asszonynak égy 
Worth a férje. Nekünk meg kell elégednünk 
azzal, hogy^Worth-nál dolgoztathatunk. See-

Flaneur.
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Várják a megyefőnököt.
Előkészületek az installációra.

A közgyü ésl tei em lepecsételése.
— Saját tudósítónktól. —

Hajduvármegye ós Dabrt cen várna os 
torául kirendelt mogyfcföi ök kellő fogadtatá­
sára már úgy a városházán, mint a megye­
házán megtették a szükséges intézkedő: eket. 
Méltó lesz az a fogadtatás teljesen Kovács 
Gusztáv «yalázatos szerepéhez, melyre v6l 
lalkfrzott Hajdumcgyót és Debrecen városát 
megtörői sokkal nagyobb és nehezebb fel­
adat, mint ezt Kovács Gusztáv sejtette és 
erejét, legyen bár mellet ie egész ezred csen­
dőr, messze felül fogja múlni az az ellent- 
állás, mellyel találkozni fog.

Az ország egyik leghaztifi-ssabb és e 
tekintetben mindig előljáit törvényhatósága 
már rég kimondotta, hogy a darabant béren­
cet rém installálja és ha ő sajat maga akarná 
magát beigtatni, akkor minden erejével ellent­
ál 1 az erőszakoskodásnak. A jóléti bizottság 
ból alakult albizottság tagjai: Szabó Kál­
mán, Komlóssy Arthur és dr. Varga Lajos 
ma délelőtt tartott tanácskozásukon megálla­
pították Debrecen varos népéhez intézendő 
felhívás szövegét, melyet lapunk ólén köz­
lünk. A hazafias lelkssedéstő1 áthatott fel­
hívásnak minden egyes betűjét vésse min­
denki áiélyen a szivébe, és a város minden 
egyes polgára, minden egyes lakója tartsa 
hazafias kötességének e felhívásban megje 
lőtteket követni, meri aki ez. rém teszi, az 
vét a tisztesség, a beosület, a haza ós az 
Isten ellen Az alkotmánytiprás elleni véde 
kezésről a következőkben vagyunk részletes 
híradással,

A városházán.
Ma délelőtt nagy sürgés-forgás volt a 

régi városházán. A varos polgárai nagyszám­
ban jelentek meg a folyosókon,1 mórt udták, 
hogy ma délelőtt keli megtörténni annak a 
szomorú aktusnak a közgyűlési terem lepe- 
csőteiésénék.

Reggel kilenc órakor megjelent Kovács 
József polgármester néhány városi tisztvise­
lővel a közgyűlési teremben és kiadtr a 
rendeleti t a terein kiürítésére. Kovács hajdú 
őrmester (nem a főispán) tiz napszámost 
vezetett fel erre a közgyűlési terembe, akik 
rövid idő leforgása alalt az összes székeket 
és asztalokat felhordták a padlásra. A terem­
ben levő festményeket letakarták, kivéve 
Ferenc József képét, Hadd lássa a király 
mi fog itt től-ténni ! Áz ablakfüggőnydket 
leeresztették s a termet teljesen kesőtótitotték.

A közgyűlési terembe három ajtó ve­
zet. A főajtó a lepő őházból nyílik két ős 
nehéz átárnyas tölgyfa ajtó , égy ugyancsak 
szárnyas nehéz tölgyfaajtó nyílik Veosey 
Imre főjegyző szobájából és egy hasonló n 
könyvtár és olvasó szobából. Mind a három 
ajtót a hozzájuk való kulcssal bezárták. 
Kovács József polgármester személyesen 
győződött meg, hogy az ajtók bezárása meg­
történt-e ?

L’pecHételés.
Délelőtt tizenegy órakor Kovács József 

polgármester magához kérette a tanács tag­
jait és Raica Lajos iktatót, kikkel közölte, 
hogy most végre fogja hajtani a múlt köz 
gyűlés azon határozatát, amely a közgyűlési 
térem lepeesételósére vonatkozik E.őbb azon­

ban kiadta az utasítást, hogy a terem feiira. 
tét távólitsák el. Erre kőt hajdú létrát tá­
masztott a közgyűlési terem ajtajának ős 
levették az üvegtáblát, melyen ez a felírás 
állott: Közgyűlési terem. Eltávolították to­
vábbá a karzat és a könyvtárszoba tábláit is.

A polgármester ezután Uecsey Imre 
főjegyző. Oláh Károly, Csóka Samu, Király 
Gyula, Szabó Kálmán, tanácsnokok és né­
hány bizottsági tag kíséretében a közgyűlési 
terem főajtajához ionult. Óit Rsios Lajos 
városi kiadó nemzeti színű selyem szalagot 
vont elő, azt keresztbe elhelyezte az ajtón, 
úgy hogy a szalag éppen a kulcslyukat ta­
karta el és spanyolviasszal lepecsételte. A 
pecsőtnyomót, mely a város címerét ábrázolja, 
maga a polgármester nyomta rá a viasszra.

Mindenkinek könny tilt a szóméban, 
amidőn Kovács József polgármester az iz 
gatotteégtól remegő hangon a következőket 
mondotta:

— Becstelen ember legyen az, aki a 
mai törvénytelen kormány rendeletére ezt a 
pecsétet az én ős a törvényhatóság bele­
egyezése nélkül letörni merészeli.

A jelenvoltak zajosan megéljenezték a 
hazafias polgármestert, aki a szomorú aktust 
a másik fent jelzett két ajtón is elvégezte. 
A három ajtóhoz azonnal kirendeltek 1—1 
díszbe öltözött hajdút, akik kivont karddal 
őrzik a pecséteket. A főajtónál az első szol 
gálatot Balogh Sándor teljesítette.

Hogy várják a megyén ?
Az uj főispán méltó fogadtatására szá- 

rrithat Hajduvármegyében is. Weszprémy 
Zoltán alispanhelyettes főjegyző kijelentette, 
hogy mindenben a vármegye határozatai• 
hoz tartja magát, vele pedig az egész 
tisztikar szolidáris, éppen ezért nagy meg­
botránkozást keltett a „Debreceni Független 
Újság“ azon hire, hogy a főispán beigtatá 
sán részt vesz dr. Losonczy Almos tiszti 
főorvos i«. Azonnal kérdést is intéztek hozzá 
és ő kijele tette, hogy ez a hir nem igaz.

Sajnos azonban, hogy a nevezett lap 
hírének többi része, ho?y U. Szabó Lajos 
hajdúböszörményi ülügyéez és Latinovics 
Mihály államépitészeti hivatali főnök vállal­
koznak e gyászos szerepre, igaz. A társadalmi 
boykott lesz a méltó válasza a pecérke 
dőknek?

Az alispán helyettes egyelőre még nem 
intézkedett, mert a főir-páni lakásban vannak 
még Domahidy E.ernér bútorai, de a kine­
vezésről hivatalosan még nincs tudomása. 
Remélhető azonban, hogy Domahidy 48 óra 
alatt elhurcolja cókmókját a megyeházáról 
és elraktározza valahol, a írig uj lakását 
rendbe hozzák. Ha ez megtörtént, a köz­
gyűlési termet és a főispán! lakást le fogják 
pecsételni, a hajdúkkal fogják őriztetni. 
Weszprémy Zoltán főjegyző különben kije­
lentette í.

— Nekem régebben jó barátom volt az 
uj főispán, de ilyesmire nem tartottam 
volna képesnek.

Az rgész megyében nagy a felhábó 
rodás a néhány gyászmagyar ellen, a kik 
szégyent akarnak hozni a megyére azzal, 
hogy részt vesznek a darabont-bitang beik­
tatásán. A felháborodás oly óriási, hogy 
csakis, a szuronyok védüedik meg a hízn­
ál uló kát a méltó bjiiitetéstől, a mely azután 
igy is csak késni fog, do el nem marad. Jól 
jegyezzék meg ezt a gyász magyarok 1

Olvasóinknak, lapunk barátai­
nak ós hirdetőinknek boldog új­
évet kívánunk!

 Lapunk legközelebbi száma a köz­
beeső újév aulait kedden délután jelenik meg.

— Vasárnapi istentiszteletek. ,Va­
sárnap délelőtt ó-év utolsó vasárnapjába 
Nagytemplom ban Kovács János népiskolai 
felügyelő, a Kistemplomban Já mai Zoltán, 
a Kosauth-uteai templomban Siele György, 
az ISpotálytamplo nban K Tóth. Kálmán, a 
Csapókertben Vasa Antsl hittaohallgató, a 
Homokkertben Papp László senior fognak 
prédikálni. A délutáni istentisztelet fél három 
órai harangozáskor kezdődik s a Nagytem­
plomban Srele György, a Kiatempiomban 
Jánosi Zoltán, a Kossuth-utoai templomban 
Szabó Zoltán segédlelkész, az Ispotálytam- 
plomban pádig Könyves Tóth Kálmán fág­
nak prédikálni.

Az ágost. hitv. evang. templomban: 
ó év napján, vasárnap, d. e. 10 órakor Hu 
dák János segédlelkéaz, d. u. 5 órakor Ma- 
terny Lajos főesperes. Újév napján, hétfőn, 
d e. 10 órakor Materny Lajos főespores, d. 
u. 3 órakor ima.

— Újévi istentiszteletek. Újév első 
napján a délelőtti istentiszteletet végzik a 
Nagytemplomban Szele György, a kis temp­
lomba Jánosi Zoltán, a Kossuth utcai temp­
lomban K. Tóth Kálmán lelkészek, az Ispo­
tály! templomban Szabó Zoltán eegédlelkégz, 
a Homokkertben Papp László senior és a 
Csapókertben Kovács János népiskolai fel­
ügyelő. ,í .. i

— Tisztujitások Hajduvármegyo 
községeiben. A központi járásban már,-,be­
fejezték a tiszíujitást. Tisza-Csegén í iró lett 
Túri Péter, törvénybiró Simon Sándor, páz- 
táros Molnár Albert, közgyám Kardos Gáza 
esküdtek Simon András, Rózsa János, Ko­
vács István és Kovács Sándor, — Vámos­
pór cBen bíró lett Harcsarik Géza. tüvénybiró 
Tóth Sándor, gazda Jobbágy János, adó­
pénztáros Naay István, közgyám B. Tóth 
Sándor, esküdtek Asztalos Sándor, Perec 
Imre, Berke József, Bálint Lajos, — Egye- 
ken bíró lett Berkes Máté, törvónybvó Nagy 
János, pénztárnok Antal János, k zgyám 
Tóth János, esküdtek Vince József, Berkes 
Bálint, Trugel Mátyás és Cinege György

— Eljegyzés, Molnár Jenő eljegyezte 
Held Bözsikét.

— Levél az uj főispánnak. Az uj
főispán kinevezése re ég meg se érkezett a 
megyére, do már levele érkezett a címére. 
A levelet Rtsó István főispán! titkár Vette át.

—- Eljegyzések. A helybeli anya­
könyvi hivatalban az elmúlt héten kihirde­
tés végett a kővetkező párok jelentették be 
eljegyzésüket: Bányász Mihály —Hampel Ju­
liannával, Szabó Sándor—Szabó Zauzsánná- 
val, Torna János—Kiss Judittal, Mu'aáos 
József—Máté Ágnessel, Varró Lajos—Fekete 
Rózával, Kaszás Sándor—Tyukodi Zsu­
zsáiméval,

— Népesedés, Az elmúlt hét folyamán 
összesen 45 születést 23 fiú, 22 leány és 
ezzel szemben 32 halálozást jelentettek be 
az állami anyakönyvi hivatalban. így a la­
kosság száma e heten természetes utón 13 a! 
növekedett.

— Elveszett vizsla. Pár nap. előtt a 
Csapó utca 48. sz. házból eltűnt világos, 
sárga szinti, hosszú szőrű (uszkár faj) vizsla. 
A nyakán és hasán fehér foltók vannak, 8 
hónapos és „Héktcir“ névre hallgat. A meg­
találó jutalomban részesülj ha haza kíséri.

— A Csarnok Szilveszterestélye.
A Kereskedelmi Csarnok vasárnap, dec. 31-én 
este sáját termeiben' SzilVééziWéatélyt rendez, 
melyre külön mdghivók méflőzósétel ezúton

agy Sylveszter estélyi Pré he r sörös írnokban.
Igen mnlataágoa estély lesz, sok bohokáe dolgok lesznek minden 25-ik vendég gyér egy palack 
9BT vagy egy sült MALACOT, ez alkalommal nyilik meg az uj Virág étterem.

* tíildtétferi 
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tisztviselő szolidaritást vállal s ezzel 
szemben csak egy ütő kártya lehet: az 
abszojutizmus.

Ámde, ha ezt kimondják ; megi­
nog a Ferenc József trónja. A nem 
zet pedig az abszolutizmuson keresztül 
is végül csak győzni fog, meit tovább 
él az országával a király.

«lövetendő példái.
Segély a póttartalékosok családjainak.

Követendő példával jár elöl Hódmező­
vásárhely társadalma amikor a törvénytelen 
kormány által nyomorba kergetett családok 
javára, amelyek fejeit póttartalékos katonák­
nak hívták be, gyűjtést indított.

Hódmezővásárhelyről táviratozzék a kö 
vetkezőket: A póttartalékosok erőszakos be- 
hurooláeával szemben városunkba megindult 
a társadalom részéről a segélyakció.

Városunkban sem lesz most már ki 
omló köny. Nincs mitől félni az elhagyott 
családoknak, nem fognak szűkölködni sem­
miben,N yugodtan mehetnek pó ttartalék osaink; 
nyugodtan hajthatják fejüket álomra a rideg 
kaszárnyák kemény vánkosain, azok, akik 
itthon maradtak, nem fognak nélkülözni.

Az a bizottság, melyet Juhász Mihály 
polgármester hívott össze, egyhangúlag ki 
mondta, hogy működését azonnal megkezdi 
s a váiárhetyi póttartalékosok sagélyre szó 
ruló családtagjait minden szükségessel el­
látja. A segélyezést a szükséghez képest 
már ma megkezdi.

Olyan emberek mondották ki ezt a ha 
tározatot, akik a törvényhatósági közgyűlés 
mindkét részén a közbizalom letéteményesei, 
ők tették azt a nyilatkozatot, hogy a segély­
akció céljaira — a szükséghez képest, 9000 
korona hozzájárulás várható a közgyűléstől. 
A törvényhatóság mai rendkívüli közgyűlé­
sén megjegyzés nélkül keresztül ment ez a 
javaslat. .....i.

Ezzel azonban nem elégedtek meg, 
mert a bizottság kimondta, hogy tátsádalíúi 
irton is gyűjtést indít.

Kovács József, a függetlenségi és 48 as 
párt érdemes elnöke állt fel szólásra tárgya­
lás közben.

— Ea — mondotta — a rögtöni segítés 
nek vagyok hive. Az>dakozást ezennel meg­
nyitom. A rögtöni segélyezés céljaira én és 
nőm nevében ezennel 500 koronát felajánlok 
• ez összeget azonnal a segély bizottság ren­
delkezésére boesájtom. A derék úri embert 
hatalmasan megéljenezték. A példa ragadós 
volt, Bauer Gyula három, Beregi Lajos szin­
tén három póttartalékos családjának teljes 
llétésát vállalta el.

A brávók.
Háborúra készül a magyar,
De nem kardot forgat majd a kar : 
Korbácsot fog a nemzet kezébe,
Azzal áll az ellenség elébe1

Mert az ellensége szolganép,
Mely eladni készül nemzetét;
Bécsi rongyért — ős jogunk az áru ! 
Bókót vetne a magyar hazára.

És e bad nem jöttment idegen,
A ki zsoldért sarco 1 idebenn,
Korcs magyar mind, kinek romlott vére 
Átok és gyalázat nemzetére!

Aljasabb, minta zsarnok bitor,
A ki gőggel rabszolgát tipor;

Ez a had, mely létünk’ megrohanja,
A ki ellen tőr — az édes anyja 1

Elfajult, vak, bűnös áruiét,
A bakónak cégérül valók,
Kik apáik vérét mégttigadják 
És az oltárt fosztogatni hagyják!

Már régóta edzik ők neked,
Szabad nemzet! a bilincseket;
Rég itatnak altató mámorral,
Hogy ne lásd, a lelkűk mily cselt forral

Tűrted eddig gyáván, botorul,
Hogy a hullám fejedre Miül 
S nem láttad, bogy rajtad összecsapva 
Eltemet majd a rabság iszapja!

De most bánj el, nemzetem, velük, 1 
Nem kard — korbács kellcsak ellenük; 
Szent haraggal korbácsold ki őket 
S Becsig futni hagyd a hírvivőket:!

Meggyalázva ott ha összenéz 
A jogtipr&s s az osküszegés,
Ketten együtt megrémülve, lássák 
A megbántott nemzet háborgását!

És te nemzet addig meg né állj,
Mig hóhért dicsőit szolgaszáj!
Tedd hazádat végre függet'enné, 
Mielőtt Becs sáskája megenné !

Érzed é Rákóczi szellemét ?
Hallod a magyarok Istenét ?
Négyszáz éve tart a bécsi rabság,
De most győzzön a magyar szabadság 1

Rajta ! rajta ! büszke nemzetem !
Ez a harc az utclsó legyen1 
Diadal lehet csupán a vége,
Ha szabadság nélkül nem kell béke.

8Z1MHAZ.

MŰSOR:
Szombat, deo. 30.: „Dalma“ dráma. (B.) 
Vasárnap, dec. 31.: d. u. „Csepürágók.* 

operette. (Bérletszünet)
Sete: „Kintornás család.“ népszínmű. 

(Bérletszünet.) Előadás kezdete 7 órakor.
Hértfö, jan. 1.: d. u. „János vitéz.“ 

operette. (Bérletszünet.)
Este: „Csöppség.“ vígjáték. (Bérlet­

szünet.)
Kedd, jan. 2-: „Közönyt Közönnyel.* 

Énekes vígjáték. (O)
Szerda, jan. 3. : d. u. Gyermek elő­

adásul „Suhanó “ operette. Utánna Behrmann 
gondolatolvasó fellépte.

Este : „Szenes legény, Szenen leány.* 
operette. „Bálkírálynő.* bohózat. (A.)

Mn Ohipp. Ez a fantasztikus színmű 
került színre tegnap este közepes számú kö­
zönség előtt. Különösen Szabó Iran aratott 
most is szép sikert a oimszarepben. A jó 
előadáshoz Szakács Andor, Ternyey Lajos, 
Békés Gyula és Polgár Sándor járultak
hozzá. « .Daliba. Ma este Jókai Mór történelmi 
drámája kerül színre a f6 női szerepben A1 
mássy Lolának, aki a szezonban először lép 
fel drámai szerepben. Az előadás iránt nagy 
az érdeklődés.

Ünnep a színházban Holnap ó-év 
utolsó nápjáű két előadás lpsz a színház­
ban. Délután a „Csepürágók“ cimü operett

kerül színre ugyanolyan előadáaban, mint 
az esti előadások voltak, tehát a, cirkuszi 
látványosságokkal. Este a „Kintornás csa­
lád“ ez a régi jó népszínmű adatik, mely 
D brecenben rég Volt műsoron. Uj év fllső 
nrpján » „János vitéz“ operett kerül színre, 
este pedig zsúfolásig megtelt nézőtér előtt 
fog lefolyni a szezőn legnagyobb sikert a til­
tott vigjátéka „Csöppség“.

A jövő heti műsort, változatosan ál­
lította össze az igazgatóság, Szerdán megis­
métlik a „Szenes legény a leány“ operettet, 
melyben Zilahyné olyan nagy sikert aratott 
s a „Bálkirálynő“ vígjátékot, melyben Zi- 
lahy Gyula nyújtott mintaszerű alakítást. 
Kedden a „Közönyt-közönynyel* klaezikus 
vígjáték bizonyára nagy közönséget fog a 
színházba vonzani az elő idás legutóbbi nagy 
sikeréből következtetve.

A Színház és Élet e heti száma a követ­
kező tartató nmal jelent meg: Újházi Ede, irta 
Beöthy László (hét képpel). Két Szilveszter, (Tárca, 
Kemény A) A színházi hét (Szoyer Ilonka és Fedák 
Sári karrikrturájával, Jeney rajzit. A rendezésről. 
Morzsák és Muskátli asztalról. Felvonás közben, 
(Blumenthal Oszkár.) A variettékről. Werner Frigyes, 
(Ház Miklós cikke és rajza) Tréfák, karcolatok, 
szinkázi hírek. A „Színház és Élet" az egyetlen 
magyar színművészeti hetilap, előfizetés1 ára negyed­
évre 3 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Bu­
dapest, Baross utca 69.

TAVIRATOl 
JL nemzeti küzdelem.

Budapest, deo. 80.
Ez a két szó jellemzi legjobban a po­

litikai válság mai állapotát. A kormány egy 
részről felfüggesztéseken dolgozik, főispá­
nokat nevez ki, akik sorra felsülnek, az ins­
tallációnak nevezett céoókon. Másrészről a 
nemzet, amely igazának tudatában lélekemelő 
harcot folytat. A békákéió kezd lagymataggá 
válni, csak az újévi beszédek hoznak némi 
érdekesebb kijelentést.

A mai nap eseményeit a következők­
ben foglaljuk össze.

A politikai újév. ™
Az újév alkalmából szokásos politikai 

üdvözlések rendjében a mai nappal némi 
változás állott be. Úgy volt eddig, hogy 
Kossuth Ferencet a függetlenségi párt ré­
széről Sághy Gyula, a koalíció részéről pe­
dig az alkotmánypárt egyik kiváló tagja 
fogja az évforduló alkalmából üdvözölni. Ma 
délelőtt hivatalos jelentős szerint változás 
áll be az üdvözlések körül. Ugyanis Kossuth 
Ferencet csak a saját pártja fogja üdvözölrlí, 
Justh Gyula üdvözlése pedig egyáltalában 
elmarad. A többi pártok üdvözlési rendje 
nem változik.

Fejér váry visszavonul.
Ma délelőtt klubbokban egyébről sem 

beszéltek, mint Fejérváry visszavonulásáról. 
Helyét Vörös foglalná el, aki társaival még 
nagyobb erőszakkal kormányozná az országot.

A törvényhatóságok.
Sepslszentgyórgyröl jelentik, hogy teg­

nap tartotta Háromszókmegye közgyűlését, 
melyén már az uj megyefőnük, Haller János 
gróf elnökölt. A közgyűlésen felolvasták Fe- 
jérvárynak a kormány reaktivitására vonat­
kozó átiratát ős a belügyminiszter leiratát, 
melyet irattárba helyeztek.

Bajáról jelentik: A törvényhatósága* 
önkéntes adók beszolgáltatását és az qjdnbo- 
kat megtagadta. A város is bészűntette tíz­
ezer korona adóját.

Pestmegyén, hol a héten felfüggő »lések 
várhatók, nagyban készülnek az újévi üd­
vözletekre.

férfi yuha szövetek, posztók, női ruhaszövetek,
kendőbélések, női - és férfi-fehórnemtlek, barchetlft. Udler Simon €sédtÖmegáPUl

kretón bátrat r>gn d-tc Ívül olcsó ál F O II_________________
és váózliíik
B# ««llÄ.Ä:«?3ene M > KOlSOTH-UTCZá 2, szia. péazlgrigazgatoságl-palola
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HÍREK,

Várják a megyefőnököt.
Előkészületek az installációra. 

A közgyü ésl terem lepecsételése.
— Saját tudóaitónkiól. —

Hajduvármegye és Debrecen város os 
torául kirendelt megyofőt ök kellő fogadtatá­
sára már úgy a városházán, mini a megye­
házán megtették a szükséges intézkedéseket. 
Méltó lesz az a fogadtatás teljesen Kovács 
Gusztáv gyalázatos szerepéhez, melyre vál­
lalkozott Hajdumegyét és Debreoan városát 
megtörni sokkal nagyobb és nehezebb fel­
adat, mint ezt Kovács Gusztáv eejtette és 
erejét, legyen bár mellette egész ezred csen­
dőr, messze felül fog) a műi ni az az ellent- 
állás, mellyel találkozni fog.

Az ország egyik leghazi fissabb ős e 
tekintetben mindig előijáit törvényhatósága 
már rég kimondotta, hogy a darabant béren­
cet r ém installálja és ha ő saját maga akarná 
magát beigtaini, akkor minden erejével ellent- 
áll az erőszakoskodásnak. A jóléti bizottság 
bői alakult albizottság tagjai: Szabó Kál­
mán, Komlóssy Arthur és dr. Varga Lajos 
ma délelőtt tartott tanácskozásukon megálla­
pították Debrecen varos népéhez intézendő 
felhívás szövegét, mel>et lapunk élén köz­
lünk. A hazafias lelkssedóatő1 áthatott fel­
hívásnak minden egyes betűjét vésse min­
denki mélyen a szivébe, és a város minden 
egyes polgára, minden egyes lakója tartsa 
hazafias kötességének e felhívásban megje 
lőtteket követni, meri aki ezt nem teszi, az 
vét a tisztesség, a becsület, a haza és az 
Isten ellen Az alkotmányiiprás elleni véde 
kezesről a következőkben vag> unk részletes 
híradással.

A városházán.
Alá délelőtt nagy sürgés-forgás volt a 

régi városházán. A város polgárai nagyszám­
ban jelentek meg a folyosókon, mert iudták, 
hogy ma délelőtt kell megtörténni annak a 
szomorú aktusnak a közgyűlési terem lepe- 
csáteléí-ének.

Reggel kilenc órakor megjelent Kovács 
József polgármester néhány városi tisztvise­
lővel a közgyűlési teremben és kiadte a 
rendeletid a terem kiürítésére. Kovács hajdú 
őrmester (nem a főispán) tiz napszámost 
vezetett fel erre a közgyűlési terembe, akik 
rövid idő leforgása alatt az összes székeket 
és asztalokat felhordták a padlásra. A terem­
ben levő festményeket letakarták, kivéve 
Ferenc József képét, Hadd lássa a király 
mi fog itt történni ! Az ablak függönyöket 
leeresztették s a termet teljesen besötőtitették.

A közgyűlési terembe három ajtó vf- 
zat. A főajtó a lépusőházból nyílik két;ős 
nehéz szárnyas tölgyfa ajtó , eyv ug ancsak 
szárnyas nehéz tölgyfaajtó nyílik ' Veosey 
Imre főjegyző szobájából és egy hasonló a 
könyvtár és olvasó szobából. Mind a három 
ajtót a hozzájuk való kulcssal bezárták. 
Kovács József polgái mester személyesen 
győződött meg, hogy az ajtók bezárása meg­
tört ónt-e ?

Lipecaételés.
Délelőtt tizenegy ólakor Kovács József 

polgármester magához kérd te a tanács tag­
jait és Rales Lajos ik'-atót, kikkel közölte, 
hogy most végre fogja hajtani a múlt köz 
gyűlés azon határozatát, amely a közgyűlési 
terem lepecsótelésére vonatkozik. Előbb azon­

ban kiadta az utasítást, hogy a terem felira. 
tát távolítsák el. Erre kőt hajdú létrát tá­
masztott a közgyűlési terem ajtajának éa 
levették az üvegtáblát, melyen ez a felírás 
állott: Közgyűlési terem. Eltávolították to­
vábbá a karzat és a könyvtárszoba tábláit is.

A polgármester ezután Vecsey Imre 
főjegyző, Oláh Károly, Csóka Samu, Király 
Gyula, Szabó Kálmán, tanácsnokok és né­
hány bizottsági tag kíséretében a közgyűlési 
terem főajtajához vonult. Olt Rsics Lajos 
városi kiadó nemzeti színű selyem szalagot 
vont elő, azt keresztbe elhelyezte az ajtón, 
úgy hogy a szalag éppen a kulcslyukat ta 
karta el és spanyolviasszal lepecsételte. A 
pecsétnyomót, mely a város címerét ábrázolja, 
maga a polgármester nyomta rá a viasszra.

Mindenkinek könny ült a szemében, 
amidőn Kovács József polgármester az iz­
gatottságtól remegő hangon a következőket 
mondotta:

— Becstelen ember legyen az, aki a 
mai törvénytelen kormány rendeletére ezt a 
pecsétet az én és a törvényhatőság bele­
egyezése nélkül letörni merészeli.

A jelenvoltak zajosan megéljenezték a 
hazafias polgármestert, aki a szomorú aktust 
a másik fent jelzett két ajtón is elvégezte. 
A három ajtóhoz azonnal kirendeltek 1—1 
díszbe öltözött hajdút, akik kivont karddal 
őrzik a pecséteket. A főajtónál az első szol 
gálatot Balogh Sándor teljesítette.

Hogy várják a megyén ?
Az uj főispán méltó fogadtatására szá- 

rrithat Haj duvárm egy ében is. Weszprémy 
Zoltán alispánhelyettes főjegyző kijelentette, 
hogy mindenben a vármegye határozatai­
hoz tartja magát, vele pedig az egész 
tisztikar szolidáris, éppen ezért nagy meg­
botránkozást kelteit a „Debreceni Független 
Újság“ azon hire, hogy a főispán beigtatá 
sán részt vesz dr. Losonczy Álmos tiszti 
főorvos is. Azonnal kérdést is intéztek hozzá 
és ő kijele Jötte, hogy ez a hir nem igaz.

Sajnos azonban, hogy a nevezett lap 
hírének többi része, hogy U. Szabó Lajos 
hajdúböszörményi alügyősz és Latinovies 
Mihály állam építész éti hivatali főnök vállal­
koznak e gyászos szerepre, igaz. A társadalmi 
boykott lesz a méltó válasza a pecérke 
dőknek?

Az alispánhelyettes egyelőre még nem 
intézkedett, mert a főispáni lakásban vannak 
még Domahidy Elemér bntorai, de a kine­
vezésről hivatalosan még nincs tudomása. 
Remélhető azonban, hogy Domahidy 48 óra 
alatt elhurcolja cőkmókját a megyeházáról 
és elraktározza valahol, a mig uj lakását 
rendbe hozzák. Ha ez megtörtént, a köz­
gyűlési termet és a főispáni lakást le fogják 
pecsételni, a hajdúkkal fogják őriztetni. 
Weszprémy Zoltán főjegyző különben kije­
lentette :

— Nekem régebben jó barátom volt az 
uj főispán, de ilyesmire nem tartottam 
volna képesnek.

Az egész megyében nagy a felhábo 
rodás a néhány gyászmagysr ellen, a kik 
szégyent akarnak hozni a megyére azzal, 
hogy részt vesznek a darabont-bitang beik­
tatásán. A felháborodás oly óriási, hogy 
csakis a szurenyok védhedik meg a haza- 
árulókat a méltó büntetéstől, a mely ezután 
igy is csak késni fog, de el nem marad. Jól 
jegye rzók meg ezt a gyászmagyarok I

Olvasóinknak, lapunk barátai­
nak és hirdetőinknek boldog új­
évet kívánunk !

— Lapnak legközelebbi száma a köz­
beeső újév miatt kedden délután jelenik meg.

— Vasárnapi istentiszteletek. Va­
sárnap délelőtt ó-év utolsó vasárnapján a 
Nagytemplomban Kovács János népiskolai 
felügyelő, a Kistemplombaa Jánosi Zoltán, 
a Kossuth-utcai templomban Szele György, 
az Ispotálytamplo nban K. Tóih Kálmán, a 
Csapókertben Vasé Antal hittanhallgató, a 
Homok kertben Papp László senior fognak 
prédikálni. A délutáni istentisztelet fél három 
órai harangozáskor kezdődik s a Nagytem­
plomban Szele György, a Kistemplombaa 
Jánosi Zoltán, a Kosamh-utoai templomban 
Szabó Zoltán segődlalkész, az Ispotálytem­
plomban pedig Könyves Tóth Kálmán fog­
nak prédikálni.

Az ágoat. hitv. evang. templomban: 
O év napján, vasárnap, d. e. 10 órakor Hu • 
dák János eegédlelkész, d. u. 5 órakor Ma- 
terny Lajos fdesperes. Újév napján, hétfőn, 
d e. 10 órakor Materny Lajos főesperes, d. 
u. 3 órakor ima.

— Újévi istentiszteletek. Újév első 
napján a délelőtti istentiszteletet végzik a 
Nagytemplomban Szele György, a kis temp­
lomba Jánosi Zoltán, a Kossuth utcai temp­
lomban K. Tóth Kálmán lelkészek, az Ispo- 
tálvi templomban Szabó Zoltán segéd lel kész, 
a Homokkertben Papp László senior és a 
Csapókertben Kovács János népiskolai fel­
ügyelő.

— Tieztujitások Hajduvármegye 
községeiben. A központi járáabao már be­
fejezték a tisaíujitást. Tisza-Csegén tiró lett 
Túri Péter, lörvénybiró Simon Sándor, péz- 
táros Molnár Albert, közgyám Kardos Géza 
esküdtek Simon András, Rózsa János, Ko­
vács István és Kovács Sándor. — Vámos- 
pércsen biró lett Harcsarik Géza. tövénybiró 
Tóth Sándor, gazda Jobbágy János, adó­
pénztáros IVaey István, közgyám B. Tóth 
Sándor, esküdtek Asztalos Sándor, Pereo 
Imre, Berke József. Bálint Lajos, — Egye- 
ken biró lett Berkes Máté, lörvénybiró Nagy 
János, pénztárnak A<4al János, k zgyám 
Tóth János, esküdtek Vicce József, Berkes 
Bálint, Trugel Mátyás és Cinege György.

— Eljegyzés. Molnár Jenő eljegyezte 
Held Bözsikét.

— Levél az uj főispánnak. Az uj
főispán kinevezése még meg se érkezett a 
megyére, de már levele érkezett a címére. 
A levelet Risó István főispáni titkár vette át.

— Eljegyzések. A helybeli anya­
könyvi hivatalban az elmúlt héten kihirde­
tés végett a következő párok jelentették be 
eljegyzésüket: Bányász Mihály—Hampel Ju* 
liá(inával, Szabó Sándor—Szabó Zsuzsanná­
val, Torna János—Kiss Judittal, Muháos 
József—Máté Ágnessel, Varró Lajos—Fekete 
Rózával, Kaszás Sándor—Tyukodi Zsu- 
zsánnával,

— Népesedés, Az elmúlt hét folyamén 
összesen 45 születést 23 fiú, 22 leány és 
ezzel szemben 32 halálozást jelentettek be 
az állami anyakönyvi hivatalban. így a la­
kosság száma e héten természetes utón 13 al 
növekedett.

— Elveszett vizsla. Pár nap előtt a 
Csapó utca 48. sz. házból eltűnt világos, 
sárga szinti, hosszú szőrű (uszkár faj) vizsla. 
A nyakán és hasán fehér foltok vannak, 8 
hónapos és „Hektor“ névre hallgat. A meg­
találó jutalomban részesül, ha haza kiséri.

— A Csarnok Szilveszterestélye.
A Kereskedelmi Csarnok vasárnap, dec. 31-én 
este saját termeiben szilveszterestélyt rendez, 
melyre külön meghívók mellőzésével ez utón

agy SylvoBzter estély a Dreher sörosarnokban.
IE£?_ra^ataágos estély lesz, sok bohokás dolgok lesznek minden 25-ik
aotr vagy egy sült M A L A C O T

vendég nyer egy palack PEZBQOT.
ez alkalommal nyílik meg az nj Virág étterem.

Miklósné és Társa * üzletében nagy tőzsde mellett 
? 1 ehet gyermekjátékokat, valamint 
eg 11 j évi ajándék tárgyakat
Xi le gf olcsóbban vásárolni.
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felhívjak
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divat éa uSnyegároháxa.

DEBRECEN, Kossnth-utea 5. sz.

8|eglepö jó hatásqnak bizonglult
Írja Kossuth Ferenc, Dr. Rózsa fii Alajos 
a budapesti m. kir. állaoirendőrség főorvosa, 
Dr Tóthfalussy Gyula a MÁV. h, főorvosa 
Hindy Szabó László, belügyin, tanáisos, Báró 
Bánffi Farkasné, számtalan előkelő orvos stb.

JE. m. eü sm.. mwzmzm .ae
(sósborszesz)

osuz, rheuma, fejfájás, ellen. 
DEBRECENBEN kapható: Koralósay Lajos. Rick Jó­
zsef, Kiss József, Mogyoróssy Győző, Hernády Pál, 
Dórid Zoltán, Lusztig és Bán, Róth Antal, Darvas Miksa 
Bőssö.ményi István, Somogyi Kálmán, Balogh M. I, 
Deutsch Lajos, Lindenfeld Jenő, Félegyházi János, 
Parti Ferenc, Kentsek Géza, Máyer Jenő uraknál. 
HAJDU-NÁNÁSON: Schlechte János urnái.

BenlilerendszerO

Nyelviskola
Francia, Rémet, Angol nyelv­

is irodalom,
Osztály és magánoktatás

Feltétetek naponta:
<L e. 11—12, d. n. 5—6.

jSzéc§eqgi-n. 19. gz.
Szabályzatokat ligyea és bérmeotie,

«naaauaiiH____________ _______________ g

endéglő átvétel.
Van szerencsém a n. é. közönség b. 

tudomására juttatni, hogy 1906. január 1-én 
a (kenyér Piac- és Csapó-utca sarkán) levő

,Kis Pipához*
címzett vendéglőt átvettem.

Négy éven át a N. Erdei vendéglőt ke­
zeltem, mely idő alatt alkalmam volt a n. é. 
közönség pártfogását kiérdemelni.

Uj üzletemben is igyekezni fogok, hogy 
úgy tisztán kezelt italok, (különösen kieme­
lendő Török Gábor féle martinkai boraim,) va­
lamint ételek pontos kiszolgálása által a t. 
közönség igényeit teljesen kielégítsem.

Abonomákat házhoz hordva is elfogadok.
fee®! A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Hermel Prigy
vendéglős.

es

újévi ajárrdéHoK
£egfinoma66 acfíromaticus

Színházi cs mezei látcsövek
gyöngyház aluminium és különféle foglalattal.

Gőeras féle-Trieder-Binoele
(prismás látcsövek) Pontos kipróbált

Anerád légf súly mérők
(időjelzők)

Ssemivogek
arany, ezüst double keretekben és minden látsze- 

‘-5 részi cikkek legfinomabb kivitelben kaphatók:

Fischer Jakab
DEBRECENBEN, Főtér.

I £egaiüaimasa€6 21 jévi ajándéüoü.
Teracotta és bronze dísztárgyak, dohányzó- és iró készletek, manicürök, fa-, bőr­
és fém szivar és ékszer dobozok, kézi táskák, (ridicül) levél, pénz- és szivar tár- 
l^ZUZZZZ^ZIZZZm^ cák és garnitúrák.

Mindennemű, illat szerek és t oilettecikkek.

Párizsi női öv újdonságok
legnagyobb riasztókban fi

JW 4» J» flj» mmm .mai. Jm. Tt' Jm-»»l DEBBECES Városháza. I
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Benlit*rend»*erfl

Francia, Rémet, Angol nyelv-
és irodalom,

1905. december 31.

:A D. é. közönség figyelmét felhívjuk az idei
Nagy

Mjévi
Vásár

pendkiviUi áraira.

ffiosmay ff , gS<frársa
sí -saa* " ” oMszezail 

divat és Bzőnyegáruh&za,

DEBRECEN, Kossnth-utca 5. sz.

Sjeglepö jé hatásának bizonylult
Írja Kossuth Ferenc, Dr. Rózsaffí Alajos 
a budapesti m. kir. államrendfirsőg főorvosa, 
Dr Tóthfalussy Gyula a MÁV. h, főorvosa 
Hindy Szabó László, belügym. taná isos, Báró 
Banff.i Farkasné, számtalan előkelő orvos stb.

iflLst:-.

(sóaborszesz)
csuz, rheuma, fejfájás, ellen. 

DEBRECENBEN kapható: Komlóssy Lajos. Rick Jó­
zsef, Kiss József, Mogyorőssy Győző, Hernády Pál, 

i Dávid Zoltán, Lusztig és Bán, Róth Antal, Darvas Miksa 
' Bőstő.mányi István, Somogyi Kálmán, Balogh M. I, 

Deutsch Lajos, Lindenfeld Jenő, Félegyházi János, 
Parti Ferenc. Kentsek Géza, Máyer Jenő uraknál. 
HAJDU-NÁNÁSON: Schlachte János urnái.

Vendéglő átvétel.

I
Van szerencsém a n. é. közönség b.

tudomására juttatni, hogy 1906. január 1-én 
a (kenyér Piac- és Csapó-utca Barkán) levő

,Kis Pipához*
címzett vendéglőt átvettem.

Négy éven át a N. Erdei vendéglőt ke­
zeltem, mely idő alatt alkalmam volt a n. é. 
közönség pártfogását kiérdemelni.

Uj üzletemben is igyekezni fogok, hogy 
úgy tisztán kezelt italok, (különösen kieme­
lendő Török Gábor féle martinkai boraim,) va­

lamint ételek pontos kiszolgálása által a t. 
közönség igényeit teljesen kielégítsem.

Abono mákat házhoz hordva is elfogadok.
A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Hermeí ripeye^
vendéglős.

Osztály ÉS magánoktatás
Feltétetek naponta:

<L e. 11—12. d. n. 5-6. 
jízéD§ei|!jM. 19. ti,

Szabályzatokat legyei és bérmentre.

újévi ajándékok
Jßegfinomaßß acfiromaticus

Színházi és mezei látcsövek
gyöngyház aluminium és különféle foglalattal.

Gőerz féle-Tpieddp-Binoele
(prismás látcsövek) Pontos kipróbált

Anerád lé^sulymérők
(időjelzők;

Sg©mÍ¥@gelL és dcreslpbték.

arany, ezüst double keretekben és minden íátsze- 
részi cikkek legfinomabb kivitelben kaphatók :

F i S c b € r Jakab
li sí* *«■■«**" «e-wm*m.Al.

D E B REGE N BE N, Főtér.

£egaUiaimasa66 21}évi ajándéüoü.
Teracotta és bronze dísztárgyak, dohányzó- és iró készletek, manictlrök, fa-, bőr­
éé fém szivar és ékszer dobozok, kézi táskák, (ridicül) levél, pénz- és szivar tár- 

■ - dák és garnitúrák. -

Mindennemű illat szerek és toilette cikkek.

Párizsi női öv újdonságok |
legnagyobb vlasztókban m

B, <p PB «*»» :H4. A.a-HJ.* DEBRECEN Városháza. 1



1905. december 31

Főispán-beiktatáshoz
alkalmas

záptoly ásókat
veszek nagyban és kicsinyben. A vidéki 
közönség minden vonalnál kint talál az 
állomás környékén. Veszek még

müto j ásókat
ie, ha illlatuk elégalkalmas a főispán 

beiktatásra.
Tisz telette!.

üfurteitanß 3. es társa
ZÁPTOYYÁS NAGYKERESKEDŐ.

Te

A legszebb és leghasznosabb 
ujévl «JiiiicléU

g^pr- egy ló varró és himzdgép "Ws
mely a legjobb minőségben szerezhető ke

Schweitzer Testvérek
Debrecen, Piac-n, 56 sz. a megyeház mellett

A divatos roühimzéBben ingyenes oktatást adunk úgy helyben, 
mint vidéken. Gépjeink jóságáért 6 évi Írásbeli szavatolságot vállalunk, 
Eladások kedvező részletfizetése Is legmérsékeltebb árak mellett,

I sohasem találsz hathatósabb és jobb 
bőrápoló szert mitesszerek, hőségkiüté- 

I sek elmulasztására és kellemes arc szin 
elérésére, mint a

Bergmann-féle liliomtejszappan
(vódjogy: két hegymászó.)

Kapható darabontot 80 fillérért:

Grósz Nagy Ferenc.
gyógyszertárában.

ROSENBERG és HAMMER
villanvmtiBzeréBzek. Varrógép- ég Kerékpár raktár.-------------.—.

Alant jegyzett cég a maga nemében azon páratlan kedvezmény 
Päff nyűi ia mindazoknak, kik varrógépet vásárolnak, hogy teljesen in 

gyen minden utánfizetés nélkül ki anittatja a divatosnőiszabtozatean.
Alkalma van mindenkinek teljesen ingyen hoz áju.m a 

legkivatosabb női ruha, valamint a fehérnemű szabászathoz és a 
legtökéletesebb szabásmintákat szinten díjmentesen adjuk.

Vidékiek 8 nap alatt ki anit’.atnak.Raktáron :ar unk calsdi Singer, kankahajÓB, vibrating 
és iparos gépeket a legolcsóbb árak és kedvező hze ési feltetelefe

™ Minden varrógépé« 8 éves jótállást vállalunk
Szabadalmazott bimzőkészülék minden gépre alkalmazható.

Tisztelettel

Rosenberg és Hammer
DEBRECEN, Piao-utoa 8 szám. Keregkedelmi akadémia palotában.

Ueb ve-cke-aí erltakarmáBf gjár réss tre aytársasa

Telefon: 216. Debreczeo, Margit-fiirdő telep.
Ajánlja kitűnő abraklak a: ményait: , , ,

„Hortobágy“
Debreczen“cukorcr6,aiaimány ára 10 va6Utl áorná á i fey y

”,Győzelem“
I ITlhUlCJUtuoaiumnj »-w — ---------- ^

sek takarmányozására.
A tópértékért a gyár le elöseéget vállal.

A »assart js.
I Sámuel.
I Kisvárt
IWeiszmaim József.

vsszssyXiL. - »«- w«..». «•*>««- ,

-s►a

r=r
éted
s

Járassa és olvassa a

„

i olvassa a . .

Biztosítási és közgazdasági íapokat
minden szakember 1

E lao kilenc évi fennállása alatt fényesen beigazolta szükséges és nélkülözhetvén voltát és méltán 
rászolgáljanak hatalmas pártfogásra, melyben az igazgatóságok részesítették és hivatalból is ajánlották.

A lapot egy szerkesztőbizottság vezeti, amely bizottságban minden társulattól részt vesz egy^gysza-

Előfizetési ára egész évre 5 frt. negyedévre 1 frt. 50 kr.
■ WfflBT Kérjen mutatványszámai a kiadóhivataltól, _ _

-------Hu«!«* ■»**«», VII., Vörösm.rty-utca 14,
A lap Bécsben német nyelven is megjelenik!
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!Szabó Lajos Fiaw
női ruhakelme, szőnyeg 66 vászon áru­
házában már az előbbi évekből igen 

előnyösnek ismert

flagj újévi Végéi1
folyamatban van. Eladásra kerülnek

mélyen leszállított árakon
a raktáron lévő elsőrendű minőségű,nem
pedig külön e célra vásárolt értéktelen áruk.

I Maradékok minden cikből fél áron.

Kirakataink bővebb tájékozást nyújtanak.

Nagy kávé raktár.
Kiváló finom idei termésű 
Mandarin, Suchong, Congo és 
Pecco tea. Citrom, narancs 
és a hires Manner-féle 
cukorkák nagy raktára

E011 IliEII.
cégnél

Debrecen, gróf Degenfeld-tér 7 bz

Egyedüli gőzbntorgyár'*
Debrecenben.

Ahol a legnagyobb választékban 
n legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény­
űzésig » legszolidabb kivitelben legju- 
tányosabban kaphatók.

KILLER EPE
>r. ,

cs. és klr. udvart szállító.
Főtér.Y Pebrecen,

»s-t;.;

DEBRECSEN 190S. december 81.
I I . ■■■■■—

5)r. Politzer Sanafóriuma
és víz gyógy intézel s, ZZZZZZL—.

Nagyvárad, Szilágyi Dezső-u. 7. sz.
------------- : ..— Egész éven át nyitva. ~

Vízgyógymódok. Villanygyógyászat, szénsavas-, törpefenyő és ásvány für-

m

dők, foriolégYizíléí, Vibratios massage'hizlaló és soványitó ‘gyógymód. Inbplatiók.
Javallatok: Idegesség minden neme szív, tüdőbaj Edző eljárások. Iz Ilii 

é$ Izom csúznál forró léjkezoiíssol bámulatos gydgyeredmények. — Kitűnő ellátás, szép betegszo­
bák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona.

Felvilágosítással szívesen szolgál:
Dr. POLITZER JAKAB, a* intézet tulajdonosa és rezetéje. i

A Magyar Fém- és Lámpaáru-gyái
részvénytársas gyári raktára

■ V; DEBRECENBEN,
Piac-utca. (Simontfy-utca sarkán.) *R| 

Gyár: Budapest-Kőbányán.

Ajánlja gyártmányait:
Pompáé csillárok, asztali és függő lámpákat

valamint
egyszerű lámpákat közönséges használatra,

I-iéflszesz- és villany-csillárokat
állványok, Íróasztali berendezések, gyertyatartókat stb 

legmérsékeltebb gyári árak mellett.

Ugyanitt kapható valódi amerikai Peirolenm 
Bé*. 1 m* sk 1 y -«* 1 am J

melye kizárólag gyár számára gyártatik, tiszta, szagtalan és robbanhatatlan.
Helyben minden mennyiség házhoz az állíttat ik.

talál m. áay !
Szabadalmazott

Attila Szesz Izzóíér\yégö
bármely lápqpára a.lkaliT|azhntó. "gpl

■.■rrff—*““****“““,“*****“I>*M**><*“>>,*,>,*‘*,>,*‘‘

NAGY EL ÁRUSÍT AS. HE
tar-t december hó 31-ig.

Újévi ajándékot csak egyedül Nálam lehet olcsón beszerezni.
i essék Tessék, Tessék, Tessék

s* 1 ws»l*

LOwy F. cég', Löwy F. cég, Lőwy F. cég.
Piac-utca 24. a kőtemplommal szemben, a Fehérlé szálloda mellett.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!
a nepy k*Pi*lF «MftlíjPiHiÉP kéejeűlnek.

r_nr_rrr_-_-J-_----- .nj-.ri.ri.rinri----- ----------- ...» .................... ................................................................ ..

Debrecen, nyomatott LÁSZLÓ JÓZSEF könyvnyomdájában.
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